	ОПШТИ ПОДАЦИ

	Реализатор
	Данијела Стефановић, наставник разредне наставе

	Школа
	ОШ ”Вук Караџић”

	Место
	Житковац

	МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ 

	Наставни предмети
	Свет око нас

	Разред
	Други

	Наставна тема
	Орјентација у времену

	Наставна јединица
	Промене које доносе годишња доба (пројектна настава)

	Тип часа
	Утврђивање  

	Облик рада
	Фронтални, индивидуални, у паровима, тимски, групни

	Методе рада
	•   дискусија

•   усмено излагање

•   активно учење

•   игровне активности

•   практичан рад

  •   истраживачки рад

  •   метода практичног рада на рачунару
•   демонстративна метода

	Циљ часа

	Утврђивање знања о томе која годишње доба постоје, које месеце обухвата свако годишње доба, колико траје и када почиње свако годишње доба, различите временске прилике и промене у природи (људи, биљни и животињски свет) у пролеће, лето, јесен и зиму.

	Исходи часа
	     Ученик:

· Је усвојио знања везана за годишња доба (редослед годишњих доба, временске прилике, промене у природи);

· Разуме које месеце обухвата, колико траје и када почиње свако годишње доба; 
· Препознаје промене у природи (биљни и животињски свет), као  и временске прилике (сунце, киша, снег)  везане за пролеће, лето, јесен и зиму;

· Уочава везу између временских прилика и промена у живом свету;
· Препознаје и разуме условљеност активности људи карактеристичне за сваки период у току године;
· Оспособљава се за самосталан истраживачки рад уз коришћење рачунара;

· Развија одговоран однос према себи и свом окружењу;

· Уважава мишљење других чланова свог тима, групе;

· Слободно исказује своје мишљење и запажање;

· Развија критичко и логичко мишљење.



	Активности ученика:
	Истражују, повезују, проучавају, уочавају, записују, читају, анализирају, снимају, сликају,  учествују у игри, проверавају научено...

	Активности наставника
	Усмерава, помаже, показује, демонстрира, упућује, објашњава, обједињава, проверава урађено, похваљује...

	Наставна средства
	Дигитална учионица (рачунари за групе), интернет конекција 

	Наставни материјали
	Уџбеник Свет око нас 2, Дечје енциклопедије, бојанке, бојице, ресурси са интернета

	Корелација са другим предметима
	Од играчке до рачунара, Ликовна култура, Српски језик

	Циљеви пројекта:
	Одељењски пројекат Промене које доносе годишња доба има за циљ долажење до закључака самосталним истраживачким радом ученика, сарадњом у групама, проналажењем информација на интернету и радом на виртуелној табли Padlet.

	Литература
	1. Пројектна настава у ИКТ окружењу: Младен Вилотијевић, Нада Вилотијевић, Данимир Мандић, Универзитет у Београду Учитељски факултет, 2018.
2. Уилкес, А:  Годишња доба, Панонија, Нови Сад, 2002.
3. Свет око нас 2 уџбеник, БИГЗ: Сања Благданић, Зорица Ковачевић, Славица Јовић


	                                                                                                         ТОК ПРОЈЕКТНИХ АКТИВНОСТИ:

	Први корак

	Ученици су подељени у четири групе према датуму свог рођења (пролеће-Дарко и Софија, лето-Анастасија, Теодора и Павле, јесен-Елизавета, Стефан и Милан, зима-Анђелка, Андрија и Новак). Кроз етапе одељењског пројекта под називом Промене које доносе годишња доба, ученици су имали две недеље да групно истражују и пронађу на интернету сличице, песму о годишњем добу, празник који је најпознатији у то годишње доба, и друге занимљивости које могу што боље да представе годишње доба које презентују. Све податке које су истражили снимали су на УСБ флеш меморији (снимање података на преносним  меморијским уређајима учили смо на часовима наставног предмета Од играчке до рачунара). Задаци су рађени у групи и појединачно. Сваки члан групе је добио одређени задатак који је радио самостално (да напише укратко о годишњем добу, да пита старије о радовима које људи обављају у то годишње доба...), а затим су групно састављали материјале и снимали их на флеш меморију. Са тако припремљеним истраженим подацима и чињеницама, снимљеним за час, приступили су завршном делу пројекта.

	    
Други корак (25 минута)
	На часу свака група има свој рачунар и креће да ради на виртуелној табли Padlet. Учитељица је направила простор за сваку групу посебно и  уписала називе група и ученика. 
Свака група ради на свом делу „табле“. Ученици имају задатке које раде заједно. Учитавају слике са флеш меморије, укуцавају текст о годишњем добу, снимају глас једног члана групе који се припремио да прочита изражајно краћи текст, снимају кратак клип, цртају годишње доба. Свака група има дозволу и подстрек да користи своју креативност и домишљатост убацујући материјале које је нашла, тако да је једна група „скинула“ бојанку Обуци Цицу и прилагодила је својој презентацији, друга група је пронашла бојанку о веселим кишобранима и на тај начин „улепшала“ тмурну кишовиту јесен... Све ове активности остају забележене на табли Padlet. (кликом на реч Padlet отвара се линк до виртуелне табле)

	Трећи корак (20 минута)
	На крају часа представници група презентују свој рад, а затим сви проверавају стечено знање тако што играју игрице везане за годишња доба. 
Учитељица је у колони ПРОВЕРА објавила линк до игрица на интернету:  http://www.sheppardsoftware.com/scienceforkids/seasons/seasons.htm
Путем једноставних игрица, бојанки, ученици проверавају научено градиво.

	Евалуација
	Ученици су на крају часа били презадовољни јер су имали могућност да сопственим радом и истраживањем науче много нових чињеница о свим годишњим добима. Прегледали су једни другима радове, похваљивали и сугерисали шта би још могло да се доради. На овај начин постигнут је циљ да кроз активно учење и игру научимо и обновимо лекције, као и да схватимо да је један од највећих ресурса за богаћење знања - интернет.


